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Husvét ünnepén.
Nyugalom és béke adassák e napon min­

deneknek. Feltámadott Istennek fia, a ki három 
napig szenvedett keresztfán. Keresztre leszitették 
öt a gonoszok, hogy elfojtsák benne az igaz­
ságot s az eszmét megöljék. Szenvedett s meg­
halt. de nem múlt el: mert feltámadott, mint 
a hogy feltámad az eszme és az igazság.

Áthassanak az L'dvezitö testéből kiontott 
vércseppek ; bizonyossá tettek bennünket arról, 
hogy a rossz diadalát sokáig nem ülheti, mert 
a jónak csak azért tűnik le napja, hogy annál 
fényesebben ragyogva tűnjék ismét elő.

"Vajh hova lennénk e tudat nélkül, hogy 
igaz ügynek végsorsa a bukás nem lehet? Volna-e 
buzgalom, lelkesedés, kitartás; számra nézve 
kevesen küzdenénk-e a hatalmasok ellen jo­
gaink épségéért, függetlenségért, szabadságért és 
ezekért az eszmékért feláldoznánk-e az anyagi 
előnyöket: ha nem éreznénk, hogy az igazság 
el nem veszhet, mert azt maga a jó Isten veszi 
védelme alá.

Ha valamikor, úgy ma van szükségünk az 
igazság halhatatlansága iránt való erős hitre. Ma, 
mikor közéletünkben a jó erkölcsök kiveszendö- 
ben vannak: mikor egymás sarkát tapodva futnak 
az anyagi érdekek után s aki szent meggyőződését 
csengő pénzre be nem váltja, azt mint bolondot 
szembe nevetik: mikor a kormány polczáról az 
erőszakosság s a korrupczió tanát hirdetik s e 
hatalom behatásának árában elnézik azt, hogy 
a nemzet függetlenségi érzülete vasbilincsek kö­
zúti vergődjék; s mikor végre a megterhelt föld is 
csak szűkén juttatja a sótlan falatokat igazi 
munkásainak, inig a jobb falatok azok kezébe 
kerülnek, akiknek verejtéke sohasem öntözte a 
föld rögeit s karjuk nem osztozott a munka 
fáradságában.

Klkeseredettség ülne szivünkben tanyát, mely 
kétségbeesett tétlenségre kárhoztatna, ha nem 
bíznánk abban, hogy ütni fog még az az óra, 
amikor egymást irtják ki a könnyű erkölcsitek, 
léhák: a kenyér izesebb része azé lesz, ki azt 
termeié s ez a magyar haza azé lesz, függet­
lenül egyes egyedül csak azé, aki azt vérével 
megszerezte. Hiszszük és valljuk, hogy el kell 
jönnie annak az időnek, ahol nem a pénzt, a 
vagyont, hanem a tiszta erkölcsöt, a szorgalmat s a 
munkát fogja megilletni a becsülés jutalma és a 
hol nem a nyakunkba szakadt idegent s nem 
ennek kegyenczét fogja megilletni a hatalom és 
sorsunk fölött való határozás joga, hanem egye­
dül azt, kinek ereiben magyar vér buzog, szivé­
ben magyar érzés honol.

Kzért küzdünk mi s ehhez a küzdelemhez 
merítsünk hitet, erőt Isten fiának példájából, mert 
ezeknek bekövetkezése lesz a mi feltámadásunk!

MI HÍR a politikában?
Testvérharcz. Testvérliarcznak lehet méltán ne­

vezni azt a választási mozgalmat, amely o hó 13-án 
Szigetváron folyt le. A függetlenségi és 48-as anya­
párt jelöltje Barlha Miklós volt; vele szemben a 
szintén függetlenségi Kossuth-párt Olay Lajost lép­
tette fel. A küzdelem vége az lett, hogy Barth«. 
Miklós visszalépett, mert a 200 szavazót számlaló 
Szülök községnek nem merte megígérni, hogy nagy­
részt dohánytermeléssel foglalkozó gazdáitól a kor­
mán}' a dohány termelési engedélyt nem lógja el­
vonni, ha őt, az üldözött ellenzéki férfiút választják 
meg. így hát a kiizdterén egyedül maradt Olay Lajos 
kapta meg a mandátumot. Szomorú dolog az, mikor 
a függetlenségi párt két árnyalata vállvetett egy üt t- 
munkálkodás helyett minduntalan egymásban keresi 
az ellenséget.

Andrássy Tivadar gróf lemondása. Andrássy 1 iva- 
dar gróf, ki — mint már megírtuk —- kormánypárti 
képviselő létére az összcférhetlenségi bizottság enyhe 
ítéletével szemben oly nyílt férfiassággal fejtette ki 
ellenvéleményét, most az összeférhetlenségi-bizottság 
elnökségéről lemondott. Lemondott pedig azért, mert 
az ő tisztább felfogását nem tudta érvényesíteni s 
nem akarta azt, hogy az ő elnöklete alatt olyan provi 
ziós képviselőket mossanak tisztára, a kiket, nézete 
szerint, nem illethet meg hely a törvényhozók között.

A függetlenségi és 48-as anyapárt május hó 2-án 
országos értekezletet tart, melyre az előkészítő- 
bizottság nevében Bartha Miklós, Szederkényi Nándoi 
és Byron Gábor hívják össze a független érzelmű 
polgárokat, főképpen azzal a czéllal, hogy az Ausz­
triával való kiegyezés hátrányos megkötése ellen 
szervezkedjenek.

Országgyűlés.
A költséflvetés a főrendiházban.

Az 1897-ik évi állami költségvetés a képviselő­
házban elfogadtatván, a főrendeknél került tárgya­
lás alá. A főrendiház tárgyalásának nincsen meg az 
a jelentősége, ami a képviselőházi vitáknak, mert a 
főrendeket, (eltekintve a született főrendektől) a kor­
mányelnök előtoijesztésére O felsége nevezvén ki, 
szinte elképzelhetetlen, hogy közöttük a kormány 
ellenzéke többségre jusson, hiszen a kormány a 
maga emberei közül választja meg a kinevezésio 
előterjesztendő férfiakat. Ritka dolog azért, hogy a 
főrendek egy-egy* törvényjavaslatot, amelyet a kép­
viselőház elfogadott, visszautasítanának. Itt tehát, 
mint mindig, úgy most is, érdemleges tárgyalás he­
lyett inkább csak politikai fejtegetéseket hallottunk, 
mindazonáltal a kormánynak habár kicsiny, de heves 
ellenzéke a felsőházban is akadt, természetesen nem 
a kinevezett főrendek sorából. Elsőben is Samassa 
József, egri érsek, ez a magyar s szabadérzelmü tő­
pap szólott a költségvetéshez, gyönyörű hatásos be­
szédben tartott Ítéletet a kormány áldatlan sátárko- 
dása fölött. Nyíltan kimondd a tudós főpap — aki 
pedig nagy szavakkal nem szokott dobálózni — hogy a
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rinyzat az egyénit érdekek kiolégitésévol igyck 
k magának többséget teremteni, már pedig <-//,/,- 

, jóléte nem kárpótolhatja azt, amit a közösség el- 
Kimutatta, hogy az országnak négy millióra 

, ' busz éven felüli férfi polgárságából majdnem 
■V- ízalék van kirekesztve a politikai jogok élvo- 

. iiöl.' Majd a szocziál izmus terjedésének tőokául 
ii'í 'stalanságot hozta fel, mert a hol a tiszta erkölcs 
ait megszűnt, ott megbomlik a társadalom is.

\ ul teljes bizalmatlanságát fejezte ki a kormán y-
■ "i szemben. Báró Pronay Dezső kifejtette, hogy 
'" 1 iti 11 só évtizedekben, bárha gazdaságilag fejlődött

’.V ország, sokkal nagyobb arányban emelkedett 
„olgárok anyagi megterheltotése, de meg nagyobb 

•imnyban kiveszett az ország erkölcsi ereje, mert ami 
imák Ferenez idejében szinte példátlan volt az 

„ni mindennapi dolog: hogy az emberek a kezelőt 
mezeiéro pusztán önző anyagi érdekek miatt tolulnak, 

(írói Dessewffy Aurél két főokkal indokolja meg
■ kormány iránt való bizalmatlanságát. Egyik az,

j10„v termelő osztály a szabadelvű kormányuralom 
alatt mostoha viszonyok közé került, mert a kor­
mány u külföldi államokkal a kereskedelmi szerző­
déseket a termelők hátrányára kötötte meg s mert 
*ilattu a pénzgazdálkodás foktőién szabadosságul jn* 
íottV A másik okot a választási visszaélésekben mutatta 
ki Nem tarthatja az alkotmányos élet követelme- 
nveivel összeegyeztothetőnek azt az elvet, hogy az 
ellenzéket minden áron össze kell zúzni; határozati 
javaslatot nyújt be, hogy a választási visszaélések áltál 
'előidézett alkotmányellenes állapot megsznntetesenek orvos­
lására a kormány ufasittnssck. _

Báró Lipthay Béla, Báró Prónay Dezső és grot 
Zichy Nándor a Dessewffy gróf határozati javaslatai 
elfogadják, azonban a felsőház többsége a költség- 
vetést megszavazza s az ellenzéki főrendek javaslatai 
elveti. A képviselőház tudomásul vette, hogj^ i\ fő­
rendek a költségvetést elfogadták s most a két llaz 
által elfogadott költségvetés szentesítés végett n tei- 
ségékez fog felterjesztetni. A húsvéti ünnepek miatt 
az országgyűlés c hó 28-ig szünetel.

ÚJSÁG?
Sí®*

Külföld.
A krétai háborúság. A keleti eseményekben a 

lvauiabb fordulat az, hogy a görögök és törökök 
n,- eutköztek. A hivatalos hadüzenet ugyan nem 

nt meg, azonban a görög szabad csapatok 
Macedónia határát átlépték s eközben a török ha­
mu-csapatokkal véres ütközetet viseltek, melynek 

mk halottja és sebesültje van. A maczedonok isnyug- 
. kainak; azt hiszik, hogy a háború kitörése 

>i a szerencsétlen Ozmán birodalom nemzetiségei 
ml fognak támadni, mert ezek csak az alkalmat 

ük. hogy a török igát lerázzák a nyakukról s 
zebadságukat kivívják. A görög-török háború tehat 

már elkerülhetlen s most már a nagyhatalmak 
1 törekszenek ezt meggátolni, mert beláttak, hogy 

keleti kérdést a mai állapotában csakis karddal 
ioviival lehet megoldani. Nagyon valószínű, hogy 

. húsvéti ünnepek alatt teljes erővel kitör a háború 
iiogy akkor mit fognak tenni a nagyhatalmak, 

melyek eddig egymást visszatartva, tétlenül nézték 
fejleményeket, — az még a jövő titka, de ann\ i 

I izonyos, hogy a háború lehetőségéhez sohasem 
: aj ttunk közelebb, mint most állunk.

Azon t. előfizetőinknek, <i leik- m-á resins húinni 
lejárt előfizetésüket meg nem újították, a j'A n 
számmal beszüntetjük a Független I r ág küldését. A 
jövő számot tehát csak azok kapják meg, a kik m 'g 
idején beküldik az előfizetést, a mit legczélszerübb 
a múlt alkalommal megküldött utalványon kiadó- 
hivatalunkhoz beküldeni.

A király Becsben. < > felsége a király Dietrichstein 
horczeg őrnagy kíséretében o hó 1 ■ - án délután ■ > Óla­
kor gyorsvonaton Bécsbe utazott.

Husvet napján Krisztus föltámadásának emlékét 
ünnepli az egész keresztény világ husvétkor. I gy 
szerette az Vr az embereket, hogy egy szülött fiát 
adá érettük, hogy megváltsa őket az eredeti bűntől. 
Ez a kutforrása e magasztos, szent ünnep króniká­
jának, melyhez lankadni nem tudó hittel, szeretettel 
vonzódik az emberiség majdnem két ezredév óta s 
a nagyhéten gyászba borulva járja a templomokat 
és a kálváriát, buzgó imát rebegve a Megváltó Jézus­
hoz, aki három napig függött a keresztfán a világ 
bűnéért. A szomorú nagyhét után következik azután 
a feltámadás ünnepe, a husvét, midőn a templomok­
ban felhangzik a „Halleluja“ s a Megváltó feltámadá­
sát dicsőítő örömdalok. A husvét tehát egyik legszebb 
ünnepünk, melyet az egész kereszténység kegyelettel 
ül meg. dó ünnepeket kivárniuk olvasóinknak és jó 
egészséget a megszentelt húsvéti sonka elköltéséhez.

Nógrád Varsány pusztulása. Nógrád-Varsány köz­
ségben nagy tűzvész pusztított, mely a küzs^ u 
kétharmadrészét elhamvasztotta. A lakosok egy 
részének egyebe sem maradt meg, csak a rajtul wo 
ruhája; a takarmány, élelmi szerek legnagyobb része 
a tűzben veszett. A lakosság összeszorult egymás 
lakásába; a községi bíró más hat családdal az is­
kolában lakik. Az ínség hírére, mely a gyors segélyt 
követelte, az országos biztositó szövetkezet azonnal 
lekülclte három becslőjét s a megállapított kárt ott 
helyben nyomban kifizette, hogy a károsultaknak 
legyen legalább mivel megkezdeniük az újra épít 
kezést. A tűzvész okozójának egy részeges vándort 
tartanak, a ki, mert kidobták a korcsmából, bosszú­
ból föl gyújtotta azt s őrről terjedt cl a tűzvész az 
egész községben.

Hamis váltok. V immer Lajos budapesti nyomdász 
inast a minap a. hajós-utezában egy fiatal ember 
szólította meg s a postára hívta, ahol a borravaló 
Ígéretével rávette a fiút, hogy egy csomo váltó ala 
Írja oda a „Szabó Imre“ nevet, A fiú megtette, 
amiért az ismeretlen ur egy krajezmt adott neki. 
Később aztán eszébe jutott, hogy hátha csalni fog 
a hamis váltókkal a fiatal ember s hogy elejei vegye 
a. csalásnak, följelentette az esetet a rendőrségnek, 
amely megtette a szükséges intézkedéseket,
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A hódmezővásárhelyi méregkeveiők bűnügyében 
iiz uj tárgyalás május második felében lesz. Ezt az 
uj tárgyalást is Hódmező-Yásárhelyen tartják meg. 
E Iió 23-án Szegeden lesz egy ülés, melyre csak a 
vádlottakat és a védőügyvédeket idézik meg s a 
melyen a vádhatóság részéről Dobák Béla helyettes 
főügyész hivatalosan fogja kérni az érdemleges uj 
tárgyalás kitűzését. Addig ugyanis eldől, hogy a 
a most folyó pótvizsgálat tud-e oly eredményeket 
felmutatni, melyek szükségessé tennék, hogy az 
újabb nyomozások eredményei a biinper régebbi 
anyagával egyesítve tárgyaltassanak. Csordás Lidi 
egészségi állapotában lényeges javulás következett 
be s a fogház-orvos bízik életben maradásához.

A kuruzsló aldozata. Vetési Jánosáé, egy polgárdii 
pusztai béres felesége nagyon szerette volna tudni, 
hogy milyen lesz a sorsa a jövőben. Elhivatta tehát 
magához a falusi kuruzslónőt, aki aztán kártyát 
vetett neki. A kártyákból azonban az asszony rossz 
jóslatot mondott s ezen Yetésiné annyira elhasalt, 
hogy bezárkózott a kamarájába és felakasztotta 
magát.

Elfogott dinamit tolvajok, Pakson a minap nagyobb 
mennyiségű dinamitot loptak s a csendőrség már 
el is fogta a tetteseket Frasch József, Kohlmann 
Ferenez, Kovács Sándor és Rómaim György pék­
inasok személyében. A lopást azért követték cl, hogy 
a dinamitot majd jó pénzen eladhassák, azonban 
nem igen akadtak vevőre és a dinamitot részint a 
közelfekvő puszták határaiban gyújtották fel, rész­
ben elrejtették. A fiatal bűnösöket a csendőrség a 
paksi járásbíróság börtönébe szállította.

Meregkeverö asszonyok. A hódmezővásárhelyi 
bűnügyhöz hasonlóra akadtak a Lippávai szom­
szédos Uj-Faluban. Barnus Regina, a falu egyik 
fiatal és szép leánya, hirtelen meghalt és a hatósági 
orvos által követelt bonczolás megállapította, hogy 
a leány mérgezés következtében halt meg. Törvény 
elé idézték az anyját, aki ott töredelmesen be is 
vallotta, hogy a leányát elcsábította a falu egyik 
legénye, s mikor a szerelmük jelei is kezdtek mu­
tatkozni, akkor elvitte őt Maku Miliához, a falu 
legtudósabb bábájához, hogy segítsen a leányán. A 
bába adott is neki valami folyadékot, a mitől a 
leány még aznap meghalt. Maku Milia azt állítja, 
hogy ő két más asszonytól kapta a szert, s mert 
az utóbbi időben a fiatal asszonyok között több eset­
ben hirtelen elhalálozások történtek, azt hiszik, hogy 
1 jfaluban is egy méregkeverő bandára fog akadni 
a hatóság. lázért most több holttestet fognak felásni 
az ujfalusi temetőből.

Temető a tatárjárás korából. Devecserben, utcza- 
j a vitás közben, az Eszterházyak várkastélya körül, 
Árpád kori temetőre akadtak. Mintegy három kocsi 
csontot szedtek össze és kivitték a temetőbe elásni. 
A csontok állapotából és fekvéséből ítélve, a temető 
a tatárjárás idejéből való lehet. Ékszereket és fegy­
vereket nem találtak az emberi maradványok mellett.

Rudolf-templom. Rudolf trónörökös emlékére fo­
gadalmi templomot emel a hálás kegyelet Kispesten. 
A bizottság élén Wokerlo Sándor a közigazgatási 
bíróság elnöke és Schuszter Konstantin váczi püspök 
állanak. A kormány a nemes czélra tárgysorsjátékot 
engedélyezett, amelyből a hatóságoknak küldöz szét 
a bizottság átvétel végett, hogy igy ezek is hozzá­
járuljanak a templomépités költségeihez.

Nagy ékszerlopás történt e hó 10-én Pozsonyban. 
Gróf Draskovich Iván palotájába ismeretlen tettesek 
behatoltak és körülbelül 15.000 forintot érő uj és 
antik ékszereket loptak el. A tetteseknek eddig 
semmi nyoma, noha kétségtelen, hogy a grófi palota 
helyi viszonyait nagyon jól ismerték. A lopásról ér­
tesítették a budapesti rendőrséget is, mert valószínű, 
hogy az itteni tolvajczéh rendezte azt a műveletet, 
mely tisztességes haszonnal járt.

Harmincz seb. Orosházán szörnyű kegyetlenség­
gel ölték meg Dusitsch Dávid vendéglőjében Lavotta 
Mihályt. Napszámosok iddogáltak a korcsmában, 
vitatkoztak, perlekedtek, azután hajbakaptak és 
verekedtek. Lavotta Mihályt, akit a legborzasztóbban 
döngettek el, a korcsmáros kidobta az utc-za sarába. 
Akkor már haldokolt. A vizsgálat megállapította, 
hogy harmincz sebet kapott.

Munkásnök szerencsétlen halála. E hó 9-én Buda­
pesten az ezredéves kiállítás területén egy pavilion 
lebontásánál nagy szerencsétlenség történt. Kovácsik 
Anna 22 éves, Flpstein Mária 56 éves és Nccker- 
mann Katalin 20 éves napszámosnők a kiállítási 
gazdasági tejcsarnok lebontásánál dolgoztak és a 
csarnok téglafalát hordták le. Mikor már jórészét 
lehordták, a fal bedőlt és Epstein Máriát és Neck er­
mann Katalint maga alá temette. Epstein Marit a 
munkások holtan húzták ki a romok alól. Neekcr- 
mann Katalin pedig útközben halt meg, amikor a 
Rókus-kórházba vitték. A rendőri vizsgálat alapján 
Fontrán Ferenez ácsmestert letartóztatták. A vizs­
gálatot folytatják Antoni Tamás vállalkozó ellen is, 
mert nem alkalmazott szakértő kőmüvespallért.

Az apagyilkos. Hónapokkal ezelőtt történt, hogy 
a csornai biró, Szijj András tehetős földesgazda 
nyomtalanul eltűnt. Sopronból Írják, hogy Szijj 
Andrást a minap reggel megtalálták — halva. A 
földesgazdát meggyilkolták és éktelenül megcsonkí­
tották. A holttest már oszlásnak indult és alig ismer­
ték tol. A nyomban megindított vizsgálat során 
súlyos terhelő adatok merültek föl a meggyilkolt 
biró fia ellen és a bíróság alaposnak hiszi azt a 
gyanúját, hogy Szijj Andrást a tulajdon gyermeke 
ölte meg. Az apagyilkost a csornai bíróság börtö­
nében tartják fogva.

Vig Sándor szomorúsága. Yig Sándor tisza-szent- 
imrei lakos néhány nappal ezelőtt Tisza-Szőlősre 
rándult. Pénztárczáját jól megtörnie zsíros bankókkal 
s úgy ment át Tisza-Szőlősre, hol a korcsmában 
többek társaságában mulatozni kezdett. Vig Sándor 
hamarosan berúgott s leittasodva, gyalog indult
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vjssza Tisza-Szent-Imrére. Útközben egy ismeretlen 
csavargó került eléje, ki felhasználva az atyafi tehe­
tetlen állapotát, a pénztárczáját, melyben 288 frt 
volt ellopta s a pénzzel megugrott. A megszomoro­
dott Vig Sándor mámorát kialudva, jelentést tett a 
esendőrségnél az esetről, de a tettesnek nyomára 
még nem jöttek.

Az öngyilkos uralkodő-herczeg. Nem csak a sze­
gény sorsiildözött emberek dobják el maguktól az 
életet, de a hatalom polezán ülők is. A hót elején 
11. Frigyes Ferencz mcklenburg-sehwerini nagyher- 
ezeg öngyilkos lett. A nagyherczeg, akit roppant 
fájdalmas betegség gyötört, kérte orvosát, hagyják 
magára. Azután, az orvos távollétében, eltávozott a 
villából és egy szomszédos hídról levetette magát. 
Pár perczczel később a földön fekvő találták és 
visszavitték a villába, ahol fél óra múlva meghalt.

A tiz év után megkerült fiú. Makiári János mis- 
kolozi lakosnak ezelőtt 10 évvel egy ottani pékmes­
ternél inaskodó, hasonnevű fia tűnt cl. Mindenfelé 
keresték akkoriban, köröztették is, de nem találták 
meg sehol. Még a péket is gyanúsították, ncm-e G 
ütötte agyon. Sokat sírtak a szülők a fiú után, már 
majd el is felejtették, amikor mintegy 2 évvel eze­
lőtt egy házbontás alkalmával egy pinezében, mely 
valamikor annak a péknek a siitőkemenezéjo volt, 
emberi csontokra bukkantak. Makláriék szentül hit­
ték most már, hogy gyermekük csontjai ezek. Az 
ügyészség nyomozása folytán azonban a vizsgálat 
azt állapította meg, hogy azok a csontok egy, leg­
alább Is 25 éves egyéntől származhattak. Csak most 
10 év múltán adott jelt magáról az eltűnt fiú. Deb- 
reezenböl levelet irt Miskolczra és amikor arról ér­
tesüli, hogy szülei még életben vannak, haza jött, 
jelentkezett a katonaügyosztálynál és sorozásra ment. 
Nem vált be. Képzelhető a szülők rendkívüli öröme. 
Debrecenben Barta Imre álnév alatt élt. a kerté­
szetet kitünően sajátította cl. Hogy mi indította 
arra, hogy odahagyja szülővárosát, szüleit: maga 
>em tudja ma már.

Szekereit a halálba. Nagy szerencsétlenség történt 
a Törd áról Abrudbányára vezető országúton c hó 
1 - én. Az országút igen keskeny; egyfelől az .Ara­
nyos folyó határolja, másik oldalán pedig meredek 
kősziklák húzódnak végig, alig egy-két métert 
hagyva szabadon az országút részére. Itt történt az, 
hogy egy mihályfalvi asszony, ki szekéren Offen- 
bány.o: igyekezett, lovastól szekerestől együtt bele­
esel t az Aranyosba, melynek hullámai között eltűnt.

Egy régi ezég bukása. Békés-Csabán a Bienor és 
baszky-féle ötven év óta fönnálló csabai nagykeres­
kedő ezég a gyulai törvényszéknél csődöt kért maga 
ellen. A ezég adósságai a százezer forintot is meg­
haladják.

imien-onnan. Letartóztatott /tőzsént pénz­
táros. Kistelek községben Mayor Sándor községi 
penzouosra több rendbeli sikkasztás és közokirat- 
h.tmisitás derült ki. Iványi Dezső szegedi vizsgáló-

bíró a hűtlen pénztárost c hó 9-én letartóztatta. — 
Agyonvert katona. A gömörmogyci Nadabulán 
nagyon kuruez nép lakik, a véres verekedések egy­
mást érik ebben a kis faluban, A napokban csupa 
dévajságból megtámadtak a nadabulaiak néhány bá­
li yászt s közülök egyet, Filiczky Istvánt életveszé­
lyesen megsebesítették. Krompaszki Boldizsár szabad­
ságolt katonát pedig agyonverték. — Az eyyetleit 
fia. O-Kanizsáról egy özvegy anya szomorú halá­
láról érkezik hir. Özvegy Terényiné, Csonka Krisz­
tinának besorozták egyetlen fiát. A mikor megtudta 
ezt a hirt, holtan esett össze. Tegnapelőtt temették 
el nagy részvéttel. — Etsülyedt teherhajó. Kur- 
lánder Imre nagybecskereki kereskedő gabonáshajója, 
mely 1700 mázsa búzával volt megrakva, s a Bégán 
Temesvár felé evezett, Román-Szent-Mihály község­
nél odaütődött egy hidoszlophoz és azonnal elsülycdt. 
A kár mintegy 15,000 forint.

Köszön ö n y il at hozat.
Alulírott NógTád-Varsány községbeli lakosok az Orsz. magyar 

kölcsönös biztositó szövetkezetnél vagyunk bizv -itv.i. A köz-, - 
günkben folyó évi márczius hó 29-én történt óriási tűzvész köz­
ségünk legnagyobb részével együtt a mi épületeinket s ingó­
ságainkat, is elhamvasztotta.

Hálás szivwl mondunk köszön,•'••• az Országos magyar köl­
csönös biztositó szövetkezet ének azn -/ v > vijárí.-.Vr.. !■ z 
károk felvételére haladéktalanul kiküldte kárbecslőit, a károkat 
a legnagyobb méltányossággal felvétette, sőt — tekintette! ti 
valóban szükséges gyors segélyre az összes karokat minden 
illetéktelen levonás nélkül rögtön a helyszínén kifizette.

Ezen köszönetnyilvánításra ntár tizen oknál fogva is indít­
tatva orozzunk magunkat, mivel ezen előzékeny és pontos el 
járás egy újabb bizonyítéka annak, miszerint azon állítás — a 
mivel minket is ijesztgettek — hogy tudniillik az „Országos 
magyar kölcsönös biztosító szövetkezet“ a kárait nem tisztes­
ségesen rendezi, vagy talán nem fizeti, alávaló rágalom é> 
hazugság.

Kelt Nográd Varsányiján. ist»7. április :i-éu.
Bárány Anzelm s. k. Szita Antal s. k.
Laczkó Ferencz. s. k. Fábián Miklós s. k.
Sámuel Vemna s. k. Pálmán Ferón,-z s. k.
Markus dános s. k. Szép dános s. k.
Jaszik István s. k Szép István s. k.
]fj. Szita András s. k. Szép Károly k.
Percze Imre s. k. Bárány dános iToipnl)
Bárány István 'pardiezko s. k. Fabian dózsef s. k.
Janikné s. k. Bárány Keren, ?, s. k.
Bozsó Rozi férj. Kral Bárány Vera özv. s. k.

Andrásné s. k. Király dános s. k
Bárány Borbála s. k. 1 i/.v. Szép A utalni s. 1.
Bárány Imre s. k. özv. Klein Juliánná s k
Rigó iiyörgv s. k. Tóth .1,,zef s. k.
Bozsó Erzsi s. k. Pálmán István s. k.
Szép Antal időst, s. k. Bárány István s. k.
Bárány István s. k. Bozsó István idösi, =. k.

k.

A gazdaközönseg hasznosan cselekszik, ha mag- 
szükséglete beszerzésénél a forrást nagyon is meg­
fontolja. A tényleg megbízható fajazonos magvakat 
csak olyan óriási forgalmú czégeknél, mint p. o. 
Mauthnornél lehet beszerezni, mert az ilyen világ- 
ezégnok rengeteg nagy forgalma lehetővé teszi, hogy 
nagyon szerény haszonnal juttathassa a legmegbíz­
hatóbb vetőmagot a gazdának.

r
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A legfontosabb vizsgálatok, mint azonosság, 
tisztaság, csiraképesség és arankavizsgálat gazdák szil- 
mám teljesen díjmenteseit csak egy 5 kros levélbélyogct 
kell beküldeni a magmintával együtt, a válasz bér­
mentesítése ezéljából. Thaisz Lajos,

>1 agvizsgáló állomások.
Sokszor kerül a gazda abba a helyzetbe, hogy 

valamely vetőmag-féleséget magkereskedésben kény­
telen vásárolni. Ilyenkor nagyon ajánlatos, hogy a 
gazda óvatos legyen, mert sok hitvány magot hoz­
nak a forgalomba.

A magvak használhatóságára nézve ugyan a 
mag külsőségei, nevezetesen az alakja, színe, ténye, 
szarra is nyújt némi felvilágosítást, de ez nem telje­
sen megbízható, azért a mag elvetése előtt íőkép 
i sirázóképességéről kell kísérlet utján meggyőződni.

Az sem közömbös, hogy tiszta magot vetünk-e 
el. vagy pedig szemetesét, mert a szemét között 
igen sók a kártékony gyommag: konkoly, ászát, 
vadzab, vadrepeze stb., ezek elnyomják a vetést. A 
herei''élék legveszedelmesebb gyomnövénye az aranka, 
amelv igen nagy pusztításokat szokott véghez vinni, 
a magját pedig csak nagy vesződség és veszteség 
árán lehet a heremagvak közül kirostálni, s ha azután 
kirostáltuk, meg is kell róla győződni, vájjon jó 
munkát végeztünk e, vagyis meg kell a magot vizs­
gálni, hng}" csakugyan arankamentes-c 7

Az arankavizsgálat azonban nem könnyű dolog; 
ahhoz gyakorlat és szakképzettség kell, úgyszintén 
a többi vizsgálatokhoz is. amit a vetőmagvakon 
végre kell hajtani, hogy annak valódi használati 
értékét pontos és tudományos vizsgálatok alapján 
elbírálhassuk. A gyakorlati gazda a legtöbb cselben 
nem rendelkezik a magvizsgálatokhoz alkalmas esz­
közökkel, s azért létesítette a íöldmivelésügyi mi­
nisztérium még lő év előtt a magvizsgáló állomásokat, 
a hol a magvakat a legkülönbözőbb szempontokból 
megvizsgálják. Nevezetesen: fajazonosságra, tiszta­
ságra. esi rázóképességre, általános súlyra (1000 mag 
suiyára), térfogati súlyra, víztartalomra, a herelélck- 
nél arankatartalomra, úgyszintén a magvak szár­
mazására is. Hz utóbbi vizsgálat különösen a here- 
féléknél fontos. Pl. az áléi, igen sok amerikai luezerna 

országba, amelynek a magja szép kinézésű 
ugyan, de a uörénye oly rendi:icál silány takarmányt 

hogy kór elvetni, pedig aki nem elég óvatos 
könnyen megcsalják vele, mert akik azzal keresked­
nek, magyar vagy franczia luezerna néven hozzák a 
forgalomba.

Nevezetes működése még a magvizsgáló állo­
másoknak az, hogy az arankamentes hereféléket 
különféle nagyságú zacskókban és zsákokban el­
helyezve. az arankamentességet igazoló bárczákkal 
látják el és hivatalosan le is plombozzák. Amerikai 
luezernát és lóherét azonban, mint egyébként is 
r 'Ssz ezikket, még arankamentesség esetén sem 
plomboznak. Tehát aki plombozott magot vásárol, biztos 

t, hogy nem kap amerikai luezernát.
A fent elősorolt vizsgálatokon kívül, mindennemű 

botanikai vizsgálatokat is végeznek az állomások, 
úgyszintén az olajpogácsát, korpát és darát is meg­
vizsgálják, hogy nincs-e közé keverve valami érték­
telen vagy ártalmas anyag.

Hat magvizsgáló állomás működik az országban 
és pedig a következő városokban: Budapesten, Ko­
lozsvárott. Debreczonben, M.-Óvárott, Kassán és 
Keszthelyen.

A csicsóka termelése.
Hazánkban több vidéken termelik ugyan a csi­

csókát, mindazonáltal o növény termelése éppen nem 
mondható általános elterjedtségünek. Mindjárt ki is 
mondjuk, hogy a csicsókát nem tartjuk olyan nö­
vénynek, a melyet egyéb növények termelésére al­
kalmas talajon termelni helyesnek tartanánk, miután 
a csicsókának az a tulajdonsága van, hogy azon ta­
lajból, melyen termeltetik éveken keresztül sem pusz­
títható ki. A csicsókát ezért főleg oly helyeken 
ajánlatos termelni, a melyek, bármi oknál fogva, de 
főleg silányságuk miatt egyéb növények termelésére 
nem alkalmatosak.

A csicsóka a napraforgónak közeli rokona, csak 
hogy virágai és levelei apróbbak maradnak s a szára 
sem oly erős, mint a napraforgóé. Megterem min­
denféle talajban és éghajlat alatt, még a legsilányabb 
homokos vagy kavicsos talajban is, s o helyeken 
csaknem becses növénynek' is mondható, mert még 
oly talajon is megterem, a hol semmiféle más növény 
nem termelhető. A fagy iránt jóformán teljesen ér­
zékiden, úgy, hogy a gumókat nem is szokás ki­
szedni. hanem télen át is a talajban hagyhatók.

Vetése már kora tavaszszal történhetik, mert a 
fagy iránt érzékiden, de történhetik őszszel is; szú 
ráz, gyengébb földön az őszi-kötött talajon a tavaszi 
vetés ajánlatosabb. A vetése teljesen azonos a bur­
gonyáéval. A legegyszerűbb eke után vetni 60 eztn. 
sortávolságba s mindössze arra kell ügyelni, hogy 
a gumók mélyen no kerüljenek a talajba. Közép­
nagyságú gumókból körülbelül 5—6 mmázsa vető­
mag szükséges 1 kát. holdra.

A hol a csicsókát termelik, olt többnyire úgy 
járnak cl, hogy vetés után nem igen törődnek a 
kikelő növény gondozásával s hagyják maga-magá­
tól nőni. Igaz ugyan, hogy ily eljárás mellett is 
megterem a csicsóka, de nagyon természetes, hogy 
ez esetben nem számíthatunk több termésre, mint 
hogyha a növénynek legalább némi művelést adunk 
és pedig ha a kikelés után 1 -2-szor megkapáljuk. 
Ha a kikelés után azt tapasztaljuk, hogy a vetés 
foltosán kel, akkor a foltok után ültetéséről czél- 
szerü gondoskodni. Mini említettük, a csicsóka az 
elvetett földből nagyon nehezen pusztítható ki s 
minden további gondozás nélkül éveken keresztül 
terem. Természetes azonban, hogy 2—3 évi termés 
után a termés mennyisége csökken. Ez fokozható 
némi trágyázás által, a melyet őszszel végzünk oly 
formán, hogy a talajt vékony réteg trágyával bete­
regetjük.

A csicsókát főleg azon ezólból termesztik, hogy 
a szarvasmarhának, leginkább azonban a sertéseknek 
tavaszszal takarmányt biztosíthassunk. A csicsóka 
kóróját szeptember végeidé levágjuk és kévékbe 
kötve elteszszük. Szükség esetén a kórók levelei a 
juhoknak szolgálhatnak takarmányul. Ha a földben 
maradt gumókat disznókkal akarjuk feletetni, akkor 
egyszerűen ráhajtatjuk azokat hogy túrják ki. Ezt 
mindaddig tehetjük, a inig a föld fagya engedi. Ha 
szarvasmarhával akarjuk etetni a gumókat s a csi­
csóka rendes sorokba van ültetve, akkor szükség 
szerint 1—2 vagy több sort ekével kiszántunk s 
felotetjük; igy folytatjuk a kiszántást egyik napról
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i másikra a szükségelt mennyiség szerint. A csicsóka 
öumója nagyon hasonlít a burgonyához, do sokkal 
édesebb. Tápértéko körülbelül egyenlő a burgonyával.
\ szárat rendes körülmények között vetésre szokás 
felhasználni. A csicsóka termése igen különböző a 
szerint, amint jobb vagy silányabb talajba vetettük. 
Naayban egészben a gumó termés kát. holdanként 
,ií 150 mm-ára tehető, a szári ormós hu—80 ram-ára.
X jószág, nevezetesen a sertés, birka, szarvasmarha 
szívesen megeszi a csicsókát, do előbb szoknia kell 
hozzá. Egymagában a csicsókát etetni azonban nem 
lehet, mert nem elég tápdus s ezért más egyéb, jobb 
minőségű takarmány is adandó a jószágnak.

A taraezk irtása.
A legelterjedtebb és legkárosabb gyom kétség­

kívül a taraezk, a mely nem annyira magvai, mint 
inkább gyöktörzsei által szaporodik el. A szántás, 
boronáiás által ki nem pusztítható, s kapálás által 
is bajos kipusztitani. Ha nagyon elszaporodott, akkor 
a kapás mivolés sem használ.

A háromnyomásu gazdálkodásnál az ugarolás 
alatt kell a taraczkot elpusztítani. A tarlót sekélyen 
lebuktatjuk, a tél előtt mélyen alászántjuk s télen 
igy marad. Ez alatt a fagy tönkre teszi egyik részét, 
másik része a mélységben megful. Ha mélyen 
alászántjuk, akkor jövő tavaszszal tavaszit vethe­
tünk az ilyen földbe. Ha őszit akarunk belevetni, 
akkor még az ugarolás alatt lehetőleg sokszor le 
kell legeltetni juhokkal; a vetőszántás előtt csak 
sekélyen szántsunk s az őszibe lóherét, fii keveréket 
is belekeverjünk, ezek az őszi learatása után beár­
nyékolják a talajt és a taraczkot meggátolják fejlő­
désében.

A taraezk azután még leggyorsabban kipusztultató 
az extirpátorral és ha ily művelés után kapásnövénye­
ket termelünk. Lehetőleg sekély és keskeny barázdás 
szántás után szorgalmasan oxtirpálni kell, de lassan, 
mert sokszor bedugul az extirpátor. A kihúzott ta- 
raczkokat a tábla szélén összegyűjtjük, halomra ra­
katjuk és elégetjük. Ha az meg van, akkor újra, de 
ellenkező irányban extirpálunk és igy tovább. A leg­
több esetben elég ez a kettős eljárás, s ha nem, 
akkut- 3-szor is ismételjük azt. A mi azontúl még 
hátra marad a taraezkból. az már nem veszedelmes. 
Ezt a munkát legjobban lehet elvégezni, ha állandó 
száraz, meleg időjárás van, ha folyton süt a nap, 
hogy a taraezk könnyen és tisztán elváljon a tőid­
től, gyorsan kiszára Íjon és teljesen eléghetővé vál­
jék. Ezáltal a talajt is jól megmunkáljuk a vetés 
számára.

A kapások mi velősével is pusztíthatjuk a ta- 
hu-zkot, mert a kapásokat többször meg kell kapálni, 
a mi a taraczkot kiirtja. Persze ilyenkor nehéz és 
költséges a kapálás, ha sok a taraezk. Azt is ta­
pasztalták, hogy a pohánka, ha azt sűrűn vetjük, 
az eltaraczkosodott földet tisztán ihagyja hátra az 
erős beárnyékolás folytán, feltéve, hogy a talajnak 
még van egy kis tápláló ereje.

A taraezk jelenléte vagy hiánya a legjobb mérő 
vesszeje a talaj mivelési állapotának. A taraezk a 
legrosszabb ellensége valamennyi növénynek s a 
mely gazda az irtásával nem törődik, az magamagá- 
íVik legnagyobb ellensége, mert az eltarac-zkosodol! 
Aid mindig sokkal kevesebbet terem, mint a tiszta.

Ép ezért, nagyon ajánlhatjuk minden gazdának, 
hogy a taraezk irtására, saját érdekeben gondja 
legyen.

^VEGYESEK

Bőrszerszámokat és szijjakat tartóssá, hajlékonynyá 
és vízállóvá a következő szerrel tehetünk: 20 rész 
olvasztott fagygyuhoz 3 rész porrá törött gyantát 
keverünk. Egy másik edényben 70 rész tiszta eső­
víz, 7 rész jó mosószappannal felforralandó, ezt az 
előbbivel jól összekeverjük. A keveréket még egy­
szer kellőképen felforraljuk s az ekként nyert szer­
rel a bőrszerszámukat és szijjakat minden oldalról 
jól bekenjük.

Ä hasas tehenek fejősét sok gazda a Lollés előtt 
két-három hétig is folytatja s nem tudja, hogy ez a 
borjú rovására történik. A vemhességi időszak he­
tedik, legfeljebb nyolezadik hónapjában, a fejőst be 
kell szüntetni, ha a tej magától cl nem apadt; mert 
a tej ez időszakban igen szükséges az ivadék erő­
teljes fejlesztésére.

Diófák nemesítése. A nemesített, ojtott diófák 
gyümölcse úgy minőség, mint mennyiség tekinteté­
ben felülmúlja a nem ojtott fák gyümölcsét. A ne­
mesítés 4—A éves csemetéknél szemzés utján törté­
nik korona magasságban, vagy pedig hasítékba, 
vagy héj alá való ojtás által. A nemesítés, amennyi­
ben a nemesített fák gyümölcse jobban értékesít­
hető, az ojtással járó fáradságot mindenkor megfizeti.

Az allaitenyesztés kiterjesztését mindenkor a ren­
delkezésre álló takarmány mennyiséggel kell arányba 
hozni. A gazdának folyton az a szabály legyen 
szeme előtt, hogy c-sak annyi marhát tartson, araeny- 
nyit bőven takarmányozni képes. Mindenkor sokkal 
előnyösebb az, ha jól táplált, bőven tejelő teheneink 
vannak, mint az, ha sok tehén áll istállónkban, de 
takarmányunk táplálásukra nem elégséges, a tejhozam 
pedig e miatt csekély. Némely takarmányféle ugyan 
pótolható erő takarmányokkal, de ez ‘ költséges dolog 
s az állattartást megdrágítja.

A iyukok tetiii. Bármily gondosan és gyakran 
tisztogatjuk is a baromfi-ólakat, előfordul gyakran, 
hogy különösen a fészkekben megjelennek az apró, 
szürke tyuktetvek. A kot ló tyúkokat c tel vek gyak­
ran annyira megkinozzák, hogy megszöknek a fé­
szekről s vissza se akarnak ülni többé. A tyuktet­
vek ellen különféle szereket próbáltak már több- 
kevesebb sikerrel. A töbui közt a kénpor és kiculin 
is jónak bizonyult ellenük. A kénporral a fészek 
alját (szalmáját vagy szénáját) kell jól behinteni, 
úgy hogy ne csak a felülete legyen kénporos, ha­
nem az egész; azonkívül a tyúkot is behintjük vele 
a szárnya alatt és a hasán.
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-1 hó sírjában Hire kétség
Ölébe, hagylak: hit, reménység . . .
.! zordon éj már róni he fayyyyal 
Hogy ri'nn nwsolygra nyílt a hajnal 
S ream leheli egy tiszta angyal . . .
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\<K/!/j)énteken . . .

..4 porba hajtjuk homlokunkat : 
Kincset, hatalmat, Istenünk1 
A tó// (í tű'/): w/w boldogul csal, 

I r, fr ZiV dúsnak ismerünk . . .

Ks int : szerényen, biztatóan 
.*1 r ulreTito jón maya 
S yéd: ..Csak a lélek bír rolóban 
Kincsesei . . l)e zajba fal szara.

. \ e : d ' uitt beszel e' l 'ó . . . szid. ki hallja. 
Hugi/ dt e földön kincs nem üdvé!. . ."
S zúgják reá: „A népet csalja! . . .“
.. Xépánrdii! ne higgad’! ásdd!. . .“

Korább inéiig . . , szelni szakba outre 
Lelkét, folytatja : „Vándorul 
Vagyunk mi kőidre erre földre 
S elünk, ha u sir ránk borul . .

...1 szeretetlen van az Isten 
S a boldogság hol n lakik . . A 
.. .1 mii beszel ez. a mi nincsen f I"
..Még elgabalyit ealakit!. . .“

..Egy jobb világral szól ez ember E 
Kaczagra nézik: ..tóm bolondé! . .
„Egy megriadt vad százat [cl ver!. . 
..Mmjdd ki a hu nőst rája, mondd !. .

Es /'elviszik a dolgot hóira.
S ott, átütik ho kehrtet . . . 
hg cult . . . es iyy lesz oll továbbra 
Múj csak az ember nug nem ért . . .

Feft(hna(f<(s...

/■ I Itómadás ... zeng szerte ének:
Méla ja! Alehtja!

Szíréin visszhangja, hónba félek 
<hrendni meg, de, szép az elet:

AI él-ttja ! A lel úja!

1 elém ideire és szereire

A öt1 / dobtátok a feji mrt . . .

Megtéptek, yunynyal koronáztak.
n ikodtol; szitkok, rónia/;, 

Megjártam busán doh/othámat.

Limitéin, hordtam ólt keserves 
Kínját, esalód/ís vert sebeknek, 
Csafot, gyalázást, bus keresztet .

Hogy a szíremhez ért az ujja 
Eelóledt, édes lányra gyatra 
Dobog, örömbe, lüktet újra . . .

Kupfény, virág, zöldlomb az águn,
Heinéiig, hd. a aggal, boldogságom.
Köszöntlek óh ! ón sorsom áldom . . .

Feltámadás ... zeng minden a/kon :
Aleluja! Alehtja!

Bár könybe fürdik még az urezo-m,
Szírem dohog, én egyre hajlom :

Ab! a ja I Alelaje 1 . . .

1‘clvits Jenő.

l tazás Feketeországba.
Kibeszéli Knvikiis János bácsi. -—

< lyermekvk meg no ijedjelek ám úttól, amit most 
elfogok beszélni — kezdte Karikás bácsi, nagyot 
hörpintve a poharából. Ha majd nagyon rátok jön 
a felelem attól a gonosz históriától, amit a husvét 
emlékére elmondok, akkor fogódzatok az anyátok 
ruhájába, te kisebbik pedig guggolj az apád ölébe, 
ott minden ármány hatalma megszűnik. Bezzeg én 
is szívesen bclctemottcm volna akkor a buksi feje­
met a szülőim ölébe, de hát egy méternyi föld, meg 
azon felül is az Opereneziás tenger választott el 
tőlük. Mivelhogy Amerikában történt meg velem ez 
a dolog, egy rengeteg őserdőben, amikor Foketeor- 
szágba igyekeztem, a tőlünk rég elszakadt magya 
ioklmz. Valamikor már elbeszéltem — talán éppen 
a Független Újság szerkesztőjének beszéltem cl, - 
hogy ezeknek a feketeországbeli magyaroknak egy 
hires tudósuk, Galamb András, vademberek közé 
került s úgy találkoztam vele a fogságban. A Fe­
keteország lakói azután kiszabadították társukat s 
engemot vele együtt. így haladtunk most hazafelé, 
én meg Galamb András elől lovagoltunk, utánunk 
a nagy kíséret, körülöttünk mindenfelé süni erdőség, 
tele vadállatokkal, meg gonosz emberekkel. De sokan 
voltunk, hát nem feliünk semmitől.

Amint megyünk, mendcgélünk, — vagy mit is 
beszélek! — lovagolunk, én mindig elől, egyszerre 
csak nem messze tőlem, egy óriási vadkan tör elő 
a bozótból. Óriási agyarait dühösen vágta a földbe, 
úgy állott velem szembe a borjú nagyságú bestia.

A nagy kiséret, ahogy meglátta a vadállatot, 
kiki a batyujába nyúlt, előrántották a hegedűjüket 
s nótába kezdtek bele: igy akarták elriasztani a 
pipógya legények.
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Elmait a gyű*.?, ölni ult n jajsző 
S rétin/,' mosolygó imp ragyog, 
Mert a sírjában halra til-ti 
Megváltó ma feltárnál!ott.
Öröm fénylik füvem s virágon . . 
Hozsánna zeng át a világon. 
Millióknak ajkán zeng ma ének. 
A menny és fold bölcs Istenének

Feltámadás hite, reménye. 
Minkéi az éggel összeki 
Nem hallunk többé eset 
Jajgatva a sírok között.
Hitünk horgonyát átkarolva,
.1 könyezökhöz lehajolva.
1 igasztal Jézus bölcs vezérünk, 
O mi bennünk, mi benne élünk

térdre

-*L. 1 V..’
Nincsen habil nincs reyenyrs.ret 
Lelkünk csak más hüvelyt cserél 
Az eszmék, tettek, vágyak élnek. 
S mi nem töltii — a lélek él! 
Hozsánna néked, óh. nagy Isten 
Tartsd meg minket ez édes hitben 
Hóiig megnyugvást ebben tahi tea. 
Adjak magunk a Golgotára.

jN y .

x-' =■*'
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En ekkor rájuk riadtam :
„Ácsi! Tarisznyába a hegedűt, hagy állok én 

szóba azzal a kanmalaezczal.“
Azzal mcgsarkantyuztam a lovamat s neki vág­

tattam a bestiának. Az megugrott, be az erdőbe, én 
utána.

Puska ugyan nem volt nálam, de az oldalamon 
lógott a jó éles kardom; elég az egy magyarnak, 
ha a sárkánynyal kell is megküzdeni.

Szélsebesen robogtunk bcljebb-boljebb a ren­
geteg erdőbe, a hatalmas vadállat utat tört előttem 
a testével. Egészen lázba hozott a vadász szenve­
dély. Nem gondoltam semmi másra, csak arra, hogy 
a vadkanban megforgassam a kardomat.

Mindég sötótebb lett körülöttem, mert ilyen ős­
erdőbe a nap sugara csak alig hatol át; végre tel­
jesen elvesztettem szem idői a vadállatot.

Csak ekkor tértem észre, -ló volna visszatérni, 
mert soha sem keveredem ki ebből a sűrűségből; 
de merre 7

Ekkor nem messze tőlem kurjantást hallok.
..Halló, János bácsi!"
A Galamb András hangját ismertem meg.
..Utána iramodtam1", szólt Galamb András köze­

lebb férkőzve hozzám, „nehogy eltévedjen.“
„Okosan tetted Andris szógám.“
„De igyekezzünk ám visszafelé hamarosan, mert 

ugyancsak bajt hozna a fejünkre, ha utat veszítenénk."
„Ne félj mig engem látsz.“
„De bizony félek én. Mert az erdőségnek ebben 

a részében egy gonosz, rabló nép uralkodik."
„Ugyan mit rabolhatnának el tőlünk?“
„Hát elrabolhatnák ezt a szép bajuszos fejét. 

Mivel olyan emberekből áll ez az egész rabló fajzat, 
akiket mi válogatott gonosztettek miatt száműztünk 
Feketeországból. Nálunk halálbüntetés nincsen, a 
javithatlan rossz embereket megbélyegezzük a hom­
lokukon s kiűzzük őket a határon túl az erdőren­
getegbe; azontúl örökös bujdosás a sorsuk, esküdt 
ellenségei az egész emberiségnek. Ezek a kivert 
gonoszok lassanként nagy számban összeverődtek, 
s alkottak maguk között egy külön államot, ahol 
az az uralkodó, akiben a legtöbb gonoszság, meg a 
legnagyobb erő lakozik. Most két főnökük van. Az 
egyiket Lombárcznak hívják. Ennek az a virtusa, 
hogy óriási gümös lábai vannak ; ezekkel a csuda 
lábakkal — mintha aczélból volnának — egyetlen 
ugrással átpattan a lovas emberen s a szarvas sem 
fut vele versenyt, de egy rúgásával a legerősebb 
embert is a halálba küldi. Hét feleségét rúgta agyon 
egymásután. “

„No ez derék legény lehet egynek.“
„A másik vezért Kurjanesnak nevezik az erős 

hangjáról, ami az oroszlán ordítását is túlhaladja. 
Akinek egyszer a fülébe kiabál, az egész életére 
síiket marad. Ennek a legundokabb bűn terheli a 
lelkét, amire csak emberi ész gondolhat. Emberhúst 
eszik. Xagycsaládu ember volt, mikor a gonosz szel­

lem ezt a borzasztó vágyat felébresztette bonne s a 
fogai között emésztette el az egész családját. Huh! 
Ite nagy kiálló fogai vannak! Akit a rossz sors 
összehoz vele, avval azon kezdi, hogy leharap egy 
darabot a karjából; a sebet aztán beköti s valami 
füfélét tesz rá ; attól óriási vadhús támad a testen, 
ezt a bestia megint leharapja, mert itt ritka az em­
ber, hát takarékoskodni kell a húsával.“

„Aztán nem akadt senki, aki felapritsa az cbadta 
nyomorultjait? 1“

„Fájdalom, nem. Mert mi szolid nép vagyunk. 
A nőt ázást szeretjük, szívesen elczivakodunk egymás 
között, de a vértől borzadunk.“

„Nem is vagytok ti magyarok“.
„Meg aztán nem lehet azokat olyan egykönnyen 

hurokra keríteni. Idegentől meg nem közelíthető, 
sötét erdőségek rejtőkéiben tanyáznak, ahol egy 
egész ármádia is tehetetlen volna velük szemben. 
Még mi örülünk, ha bántódás nélkül vagyunk. Kivált 
ilyenkor, husvét tájban az egész Feketeország talpon 
áll. Ilyenkor minden perezben rettegni lehet a táma­
dásuktól. Mert a gonoszok úgy csúfolják ki a mi 
húsvéti locsolózásunkat, hogy ők is locsolóznak - 
de embervérrel. Isten legyen irgalmas annak, akit 
kezeik közé kapnak. A múlt évben, ilyen idő 
tájban . . .“

. . . Nem folytathatta tovább Galamb András
E pillanatban egy óriási üvöltés harsant át az 

erdőn, mintha a pokol összes ördögei felorditottak 
volna kínjukban.

„Fussunk" — kiáltott Galamb András kétségbe 
esetten —- „ez a Kurjancs“.

Megsarkantyuztuk lovainkat s őrült vágtatással 
menekültünk.

„Utána Lombárcz!“ — hangzott hátunk mögött 
a borzasztó kiáltás s a bozótok hajladozva, recsegve 
nyitottak utat egy nagy emberi testnek, mely szinte 
repülve iramodott felénk.

(Folytatása következik.)

K oczka- szám re j t v v 11 y
lfj. Lengyel Forencztől.

1 2 3 4 5 0 7 8 9.

Ezen koczkákban a fenti számok úgy helyezeiidők 
hogy az balról jobbra, jobbról babai, valamint fölülről lefelé 
az alsó jobb saroktól fel a fölső bal sarokig olvasva ló 
adjanak.

C!
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1 Ins véli tojások. kán kiczifrázott piros tojásokat V Azt 
mondják, hogy azokat nem a tyúkok, 
hanem a nyulak tojjék ; csak ő ta­
lálna egyszer egyet.

Megy mendegél le a kertbe, 
érzi, hogy ott megfogja találni azt, 
amit keres. Es csakugyan, amint 
beteli int a kert ajtaján, rögtön sze­
mébe tűnik két tapsi füles, amint 
azok a szebbnél-szebb húsvéti tojfi­
sokat festegetik, rajzolgatják, mű értő 
tudós arezczal.

Ferencz odainti a többi testvé­
reit. s úgy nézik a húsvéti nyulak 
munkáját. Közben Ferikében felébred 
a vágy, hogy azokból a tojásokból 
egyet elkaparitson. Oda settenkedik 
tehát az öreg nyúl bácsi háta mögé 
s kinyújtja a karját. Már-már övé a 
tojás ... do ebben a pillanatban a 
kerítésen keresztül valaki egy nagy 
veder vízzel öntötte le. Erre felébred 
s csak akkor veszi észre, hogy a 
hunczut Imre öntötte nyakon egy 
pohár friss vízzel, minthogy már 
megvirradt a szép, napsugaras hús­
véti reggelre.

Fürgén felöltözköonek a gyer­
mekek, sorra locsolják a falut s 

/ délre tele van a kalapjuk himes
tojással.

Czimképiiukliöz.

, Yale igaz, hogy holnap llusvét lesz "Á1 
„Az ám, való igaz.“
..s megszabad öntözni mindenkit."
...Mi denkit aki el nem szalad. Nektek persze ; 

csak láván futri kis lányok valók, amilyenek ti is 
vagytok. Azoktól azután szép himes tojást is fogtok 
kapni.“

„Jaj be ló lesz!"
,i in összegyűjtöm a sok szép himes tojást s 

elteszem.“
AT. meg megeszem."
' xtk már reggel volna."

: v tervezgettek, okoskodtak a kicsikék s ahogy 
mégis elaludtak, az álom szép országában 

9csaltak azok a kedves dolgok, amelyek buksi 
toi egész napon keresztül foglalkoztatták. A kis 

zt a kitűnő tortát eszegette már álmában, a 
ií-gyzőnénitől kapott, Imre pedig, aki már na­
fta volt, javában öntözgette a tanító ur kis

leányát.
1 V'encz csak a himes tojásra gondolt álmában 

jón honnan veszik azokat a szép tarkán-bar-

rist
mit
evő

A pápa húsvéti körmenete. A fel­
támadás nagy ünnepét Kómában, a 

keresztény világ Mekkájában, nagy körmenettel 
ünnepük minden évben. Maga a katkolikus anya- 
szentegyház látható feje, a római pápa végzi a 
szertartást, bíboros főpapok és egyéb egyházi mél­
tóságok segédlete mellett. A nagyhét az az idő. a 
midőn a világ minden részéből tömeges zarándok- 
csoportok jelennek meg, hogy az egy házlej éhei­
mének atyai áldáséiban részesülhessenek. A romai 
körmenet tehát egyike a legfényesebb és légiéito- 
gatottabb egyházi ünnepségeknek, milyenhez fog­
hatót nem láthat a keresztény ember sehol a világon 
Mai ezimkepünk a pápa húsvéti körmenetét tün­
teti fel.

- -$ 1—

Apróságok.
Ki akar férjhez menni?! Egyes gyarmatokon 

sok derék franezia cl, kik nősülni óhajtanának. 
Hogy tehát ezek a gyarmatlakók illően meg 
házasodhassanak, a gyarmatosító egylet felhívást 
intézett a párisi eladó leányokhoz és özvegyekhez, 
hogy vándoroljanak ki a gyarmatokba, ahol a ló- 
kötő várja őket. E felhívásra mintegy 140 franezia 
nő azonnal jelentkezett a kivándorlásra. A véneket
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kimustrálták közülök, de még igy is száznál több 
egészséges IS—30 éves nő maradt, kiket, mint első 
küldeményt, elexpediáltak a gyarmatokra, hol lesz 
módjuk válogatni a ké-rők között. A vállalkozó szel­
lemű nők közül a legtöbb a varrónők, tanítónők és 
masamódok közül került ki, de néhány bába és kétes 
múltú nőeske is akadt köztük, kik azonban égre- 
földre esküdtek, hogy a házasságot az erkölcstelen 
életmódnál többre becsülik. Jellemző, hogy a kiván­
dorlásra kész hölgyek között egyetlen szolgáló vagy 
szakácsnő som jelentkezett, ami csak azt bizonyítja, 
hogy a mosogatótál és a főzőkanál kitűnőségei az 
eladó lányok vásárján Franeziaországban is elég 
keresettek.

Az Egyesült-Államok elnökének az anyja. Mac lvinloy
a j elnök anyja most 88 éves, a napi kérdésekben 
tökéletesen jártas és határozott nézetei vannak. 
..Nem büszke ön fiára?" — kérdé tőle a napokban 
egy újságíró. — ..Nincs okom a büszkélkedésre“ ■—■ 
lefelé az atrg nő. — „Hálát adok menyei atyámnak 
amiért olyan jó fiam van és hogy legalább ennyit 
tehettem hazámnak." — „Midőn kis fin volt, gon­
dolta volna ön, hogy ő valaha az Egyesült-Államok 
elnöke lesz?" — „No. sohasem." — „Mire szerette 
volna nevelni őt?" — „Azt reméltein", — mondta 
a kedves agg nő, amint székében fölegyenesedett és 
merően rá nézett az újságíróra—..azt reméltem, hogy 
methodista püspök leszjbelőlo."—„Es meg lett volna 
on elégedve azzal?" —- „Megelégedve? Kedves gyer­
mekem, hát melyik anya nem elégedne meg azzal, 
hogy fia methodista püspök legyen? — „De a kettő 
közül nem jobban szereti ön az elnöki hivatalt?“ 

„Persze nagy tisztesség \z elnöki hivatal, de én 
ép úgy meg lettem volna elégedve, ha methodista 
püspök lett volna is.“

f

s
Ü*

LEVELES-SZEKRÉNY.

I" .tiszt. Kardoss János urnák. A luxuslóvásár beje- 
b'iitósi iveinek megküldése miatt eljártunk az o. m. g. 
•'gyrsiilet titkárságánál; reméljük, hogy az iveket már 
kézhez méltóztatott venni. — Balta Péter urnák. A kát- 
: anyuval bekent karók kiszáradása az időjárás milyen- 
M zétől t'iigü'; meleg időben gyorsabban száradnak s meg- 

rditva. Á jelzett idő eltelte után valószínűleg kiszáradnak 
annyira, h"gv használatba lesznek vehetők. Hiehtvr-féle 

i .süvegeket Lieber Iguácz és társa czégnél (Budapest, 
Ív issutli-La jos-utcza I rendelhet. Az árakat tessék leve­
lezőlapon a mondott czégnél megtudakolni. Árián 
Kandy urnák. Kézimunka-tanítónőket képez ki az (írsz. 
állami női ipariskola (Budapest. Szentkirály i-n. i: méltóz- 
1 i>r-' k feivihigdsitás v égett ennek igazgatóságához for- 

Darko Lajos urnák. Budapesti antikváriusok : 
Ruzitska Annin (Muzeum-körut), Politzer I. (Kecskeméti- 
ateza). — Kolüs Sándor urnák. Szakácsi. A kérdezett 
'••rkép bármely könyvkereskedőnél megrendelhető. — 
Kiss -liízsel' Henrik urnák, lia egy birtokos vagy bárki 
"'■ghal. a hagyatékát leltározza a hatóság, illetve árva- 

->:- k közi'Lir. ijiigy mikor eszközöljék a leltározást e közé­
jek. azt a törvény szabályozza. Legalább egy hónapon 

1 eszközölni kell. — Kovács József urnák. A tavaszi 
.tr.i-iasok beállásakor figyelemmel fogják kisérni s közöl­

ik a Unna vízállását. — Lázár .János urnák. Az osztály- 
- ’!s:at.'k júniusban veszi kezdetét, a személyzet kineve­
zése májusra várható. Gagyi Lajos urnák. 1. A cenzust 
varmegyénként állapítják meg az egyenes adók utján s 
mindenütt más és más, mi tehát nem tudhatjuk, hogy 
ti'han a varmegyebeit mennyi lehet. "2. Azt is vármegyén­
ként állapítják meg. hogy mennyi adó után vesznek fel 
' •Jakit a virilisták közé. Itt minden adónem számit s a

diplomás emberek adója kétszeresen. Így állhatott he a 
félpanaszolt, eset. — H. J. urnák. Nagy-Mihály. Ha áréul 
alapon keltek egybe, akkor kitérés nélkül nem választjuk 
el őket, de ha azóta keltek össze, mióta a polgári házas­
ság érvényben van. akkor elválhatnak kitérés nélkül is. 
ha törvényes válási ok forog fenn. -— K. E. Kösd, K. J. 
Szigetvár, B. L. Léva, S. F. Morava. B I. Porgány. R. Gy 
Nyíregyháza, S. G. Gerényes. Sorsjegyeiket nem húzták 
ki. — B. J. Bakony-Szombathely 2963 06 sz. sorsjegyét 
6 frt 50 krral kihúzták. — Nem nyertünk. De bizony nyer­
tünk 6 Irtot a 3433/38. számú sorsjegygyei. — Sz. A. A 
beküldött verseket nem közölhetjük, mert ha gondolat 
itt-ott van is bennük, teljes érzéketlenséget árulnak el az 
ütemek iránt. „Tekintgeti naponkint kétszer is. Megvan-e 
még a rózsa és tövis?“ Hol van itt a taktus? Liléikül 
pedig nincsen vers, csak rimes beszéd. Nyerges Károly 
urnák. Sajnáljuk, de ti hírt nagyon elkésve vettük, ezért 
nem közölhettük. 4877. számú előfizető. A kérdett 
hirdetés közzétevője: ..Országos Szőlőtelcpitő szövetkezet“ 
Budapest, Nagymező-utcza 12. — Voltén József untak. 
Ha szerződésükben nincsen külön kikötés arra nézve, 
hogy ilyen esetben a szavazattöbbség dönt, akkor csakis 
per utján lehetne elintézni az ügyet. Ajánljuk azonban, 
hogy a világért se bocsássák per útjára az ügyüket, mert 
amellett, hogy a per évekig elhuzódhatik, a felmerülő 
költségek nemcsak a kérdéses 100 négyszögölet emész­
tenék fel. tie még jóval többet. Fogadja el tehát a 11 azt. 
amit az 56 akart. A. K. urnák. Kigyósház. A kérdés­
ben levő felterjesztésnek haszna ugyan nem lesz. mert a 
miniszter a saját közegeinek fogja pártját: azonban ártani 
sem fog. A közölt passzus nem sértő, azt meglehet Írni.

- idősb. Hebram István urnák. Tenyészsertéseket a föld- 
mivelésügvi miniszter kedvezményes áron bocsájt a te­
nyésztők rendelkezésére, de csak az esetben, ha azt a 
tenyésztők a megyei gazdasági egyesületnél bejelentik. 
Tessék tehát a megyéjebeli gazdasági egyesületnél 
bejelenteni kívánságát. — Többeknek. Pósa Lajos „Édes 
anyám" czimii verskötete kapható a Singer és Weither 
könyvkereskedésében. Budapest, Andrássy-ut 10. szám. 
Ára 1 frt 50 kr. — Z. B. urnák. Kunágota. Mi gazda­
köri alapszabályival nem rendelkezünk, tehát nem is 
küldhetünk ilyent, tessék azonban egyenesen valamelyik 
gazdakörhöz fordulni, s ezek bizonynyal megküldik alap- 
szabályzatukat. Ilyen gazdakörök p. o. Büd-Szent-Mihalvi 
gazdakör (Szabolcsin.) ('sürgői gazdakör (Lekérni.) Sümeg 
vidéki gazdakör (Zalam.) Kisteleki gazd. olvasókör |Ba- 
ranyainvgye). — Ember Zoltán urnák. Az. egyiknek al­
kalmilag sorát ejtjük, vsak türelmet kérünk. - Komáromi 
A népdal nem érzés nélkül van megírva, de a nyelvezete 
nem állja meg a helyet.

„Éltem átkát képezik a szemednek
A sugarai ..."

Hol hallott már ilyen kifejezést, népdalban! ?

mely a gazdálkodáshoz szükséges
WT összes Hgépeket gyártja.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

Késsletes árjegyzékkel 
és szak ha vágó felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdésnél bizalommal hozzánk 
fordulni, készségfjei adunk kimerítő és felvilágo­

sító választ.

ELSŐ MA6Y. GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZV.-TÁRS.
BUDA PESTEN.

Else magyar gazdasági gépgyár

GOZCSÉPLOIMK
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

o részvény-társulat o

(’/Imre ügyelni tessék.
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Kis lutri húzása.
Április 10.

Bm'apest 65 21 53 54 48

Trieszt 21 !l 41) 40 50

Április 14.

Praga 12 82 89 52 88

Nayy-Szeben 48 Oí 63 7 8 68

Budapesti piaczi árak.
Budapest, április hó 17-én.

Gabona. (Arak métermázsánként értendők.) Bitz« 76—81 kg. 
tiszavidéki 7.1'0 írttól 8.05 írtig, pest vidéki 7.55 írttól 8.00 írtig, 
fehénncgyn 7.55 írttól 8.00 írtig;, bácskai 7.65 írttól 8.10 írtig, 
bánsági 7. ■'< írttól 8.00 írtig.

R(i:s 70—72 kg. 6.10 írttól 6.20 írtig.
Árpa : takarmánynak 60—62 kg. 4.25 forinttól 4.5u írtig, 

égetni való 62—64 kg." 5.20 írttól 6.00 írtig, sörfőzdéi 64—66 kg. 
6.50 írttól 8.00 írtig.

■/ah : I 4! kg. 5.85 írttól 0.35 írtig. 
jenijen 78—82 kg. 3.60 írttól 3.65 írtig.

Liszt ára 100 kg.-kent.
Sz. 0 2 3 4 5 _0 7 8
—13.80 13.30 13.00 12.60 12.10 11.60 11.10 9.40 6.90

Buzakorpa, finom 3.30-5.10, durva 3.60—4.90 írt zsákkal együtt 
Egyéb magvak: vörös lóhere 44—18 írt; hiezerna 48 55 írt;

mák 14—1(1 írt; bah fehér nagyszemü 6 — 12 írt, apró
0-12 frt, farka 10—14 írt, lencse 8—12 írt, borsó héjas 10—12

forint, köles 4.60—5.00 frt, kendermag 6.75—7.25 frt, repeze 
11.00—12.00 frt. mm.-ként.

Marhavásár fizetnek páronként : elsőrendű jdrmns ökörért 
340—350 írtig; középminőségöért 255—300 írtig; gyenge minő­
ségűért 180—200 írtig ; hízott magyar és tarka ökör jobb minőségű 
mm.-ként élősúlyban 27—30 írtig, hízott magyar es tarka ökör 
középminösegii 25—26 írtig. Fejős tehén, magyarfajta 70 - 100 
forintig, tarka 90—140 írtig darabonként. Kiéi borjú 1 kgr. élő­
súlyért fizetnek minőség szerint 25—35 krt. Vágott borjú 1 kgr. 
bussulyért fizetnek 44—47 kr.

Juhvásár : hizlalt iirii páronként 17.50—21.00 írt, feljavított 
juh 11 —14 frt, kiverő juh 8.00—10.00 frt, kecske 6—7 frt.

Sertésvásá-. (Kőbánya.) 100 kgr.-kint élősúlyban 4*/# és 
45 kgr. levonás az életre. Elsőrendű 300—380 kgr. nehéz ser­
tésért 531 a—54 írt., vidéki sertés könnyii párunkéit 250 kilóig 
55—56 frt.

Baromfivásár. Lúd páronkint 2.60 5.80 forintig kacsa
1.20—2.80 írtig, tyuk 1.20—1.60 írtig, csirke 50 kr.-től 1.60 írtig, 
kappan 1.60—2.80 írtig, pulyka 2.80—5.00 írtig.

Takarmányvásár. Réti széna 1.80—2.40 frt, muhar 1.80—2.40 
forint, zsitpszalnui 1.60—1.70 frt. alomszahna 1.30—1.40 frt.

Vegyesek. Tojás 100 drb. 2.00—2.20 frt. Szalonna 4.5 48
krajezár. Vaj la. 80—100 kr., 11a. 70—80 kr. Olvasztott vaj 
60—100 kr. Méz sárga csurgatott 40—75 kr. Horgonya sárga 
1.60, rózsa 1.60, közönséges 70—80 kr., paprika 20—in írtig, 
hüvelyes paprika 26 írt métermázsánként.

Miitrágyák. A Hungária részvénytársaság heti jelentése a 
Független Újság részére. Szuperfoszfát 17 19" 0 vízben oldható
foszforsav-tartahmimal 21—23 kr. Antóniák szuperfoszfát 10—12" „ 
vízben oldható foszforsav és 3—5"/„ légeny tártál ómmal 4.50 — 5.no 
forint. Chilisalétrom 95"/„ salétromsavas nátron-tartalommal 
10.80—11.20 frt. Az árak a feltüntetett sulyegységvk szerint 
teljes kocsirakományok vásárlásánál bérmentve az egyes köze­
lebb vagy távolabb fekvő vasúti állomásra szállítva értendők. 
Fizetési feltételek megállapodás szerint.

Bőrök Ökörbőr száraz 100 kgként 80—88 írtig, tehénbot 
száraz 76—86 frt. Nyers ökörbőr (20 kg.-tól 35 kg.-ig) 32—34 
írtig, tehénből- nyers (20 kg.-tól 45 kg.-ig) 38—34 írtig.

Az ezredéves orsz.kiállításon kitüntetve.

VARJÚ ÉS TÁRSA
cs. és kir. szab.

h.arigsz3r-i.par telep
BUDAPEST,

Vilii. József-körut 30. sz.
Ajánlják saját gyártmányú hangszereiket. 

Cimbalmok pedál nélkül 45, 55, 60, 65,
Tő frtvrt perlálos 8u írttól feljebb. Czimhal­
mainkért. 2 évi kezességet vállalunk. Iskola­
hege lük 3, i. 5, 6, 7, 8, 1" írtért «> fel­
jebb. Régi kijátszott hegedűk nagy válasz­
tékban lő IS, 22, 2*5, 30 írtért és feljebb.

Javtások el fogadtatnak,* gyorsan s pontosan eszközöltetnek. 
Használt hangszerek be cseréltetnek.

I5CT A ; M'gyzék ingyen é * fc> * r m e n t v e.
Lapunk ' zetoi, ha a megrendelésnél e lapra hivatkoznak árenged­

ményben részesülnek.

Aki megbízható jó kaszát 
akar, az addig kaszát ne 
vásároljon vagy senkitől 

ne rendeljen, mig

hr József úrtól
Somogy-Szill

- közkedvelt „Szent Antal” jegyű kuszáról 
Jegyzéket egy levelezőlapon nem kér, melyet az 

készséggel Ingyen küld.
<«y üjtőlíiiclt kedvezmény .

„ffiairßanüs“ mériegeü
a legtökéletesebb mérlegszerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-merlegek százados
rendszerűek, tolósúlyos fémmérőkarral bírnak s a hidra telt
terhet minden ponton egyenlően mérlegelik.

Tartósság, pontosság és Könnyű Kezelésük­
nél fogva úgy hazánkban, mint a külföldön a legelső dijat 
nyert legkitűnőbb mérlegek.
Gazdasági, szekér-, marha-, zák- és rak­

tári mérlegeinket
czélszerü és aczélnak megfelelőid szerkezetüknél fogva külö­
nösen a gazdák, gazdaságok és uradalmak részére 
a legmelegebben ajánlhatjuk. A jutányos árakban, méhek 
sulyokkal számított jobb kivitelű tizedes 
mérlegek árainál nem magasabbak, a hite­
lesítés, csomagolás cs loco vasútra való 
feladás költségei már benfogialtatnak.
Gazdasági egyesületi tagok árkedvezményben 
részesülnek. Gyár­
tásunk állami fel­
ügyelet alatt áll,
Megrendelések 
közvetlen köz­
ponti irodánkhoz,
Andrássy-ut 12. 
ezimzendök. Ár­
jegyzékkel. felvi­
lágosítással szin­
tén központi iro­
dánk szolgál.

HUNGÁRIA <

PATENT ÍAIHBANKS (

mérleg és gépgyár részvény-társaság.
Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár: Külsö vaozi ut 146
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ORSZÁGOS MAGYAR
mm F

BUDAPESTEN, Vili. kér., József-körut 8.
Alakult 1S94. évben.

teleki Géza gróf. Alelnök : Caivoaaj Béla. Igazgatósáéi tagok . Ariclrássy 
Géza gróf. Bujámul?» Sándor. Hesse»ffj AnsIijL Kiiiiijalhf Béla, ee u - ■ .
ra.póí/ Emil, Bükiack Gyula. Szenlkua y- Kalman. Sz a-i Zollau, 6»eu,l

Zsigmond. Sztaray István gróf. lelöki hindut grot.
Vezérigazgató: Szönji Zsigraund.

Az Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szö­
vetkezet a gazdaközönség általános elismerése szerint he en 
megfelel hivatásának : folyton fejleszti a reformokat, melyeket a 
gazdaközönség évek óta sürgetett és a károknak gyors cs mólt. - 
nyos kiegyenlítésével a felek teljes megelégedését vívta ki ma­
gának, az

épület és átalány (pauschal) biztosításnál
rendkívül mérsékelt dijaival tetemes megtakarítást tesz lehetővé 
a szövetkezet pusztán csak a dijakat számítja fe a megfelelő 
kincstári bélyeggel; minden más illeték kizárasával. .. .

V szövetkezet a folyó évbon életbe léptette a több éves jégMZ- 
tositásokat is; hat évre szóló jégbiztositosnál lO'á.a

:
évre megállapított díjszabály alapján számittatik ki a d.i , és ebbo vonatik te 
a 10 , illetőleg 20 -os dijengedmeny. A <i.n . t..t

nyújtott ... . , •
M Gazdasági egyesületi tagok - tekintet nélkül a biz- 

tositott érték nagyságára - a tiszta díjból 5"/o dijengedmenyben
részesülnek. "3H , , . ...

Kis gazdak. ha húszán egyszerre, egy csoportban, de külön- 
külön ajánlattal terményeiket biztosítják I01* o engedményben re- 
szesülnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál az israigratösas Iíucia- 
pesten, (József-körut 8. sz.) és a vidéken létesített ügy­
nökségek.

Richter féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

lr
Ezen hírneves háziszor ellenállt az idő megprobalasanak. 

mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvenyne , csuznal. tag­
szaggatásnál és meghűléseknél es az orvosok al albedörzsöl.- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller gyakorta Horgony-Limment elnovezes alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., i0 kr. es 1 frt. 
üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kos;. 
leiben van; főraktár: török József gyógy- i—— 
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebberteku 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkaro- 
sodni, az minden egyes üveget ..Horgony' véd­
jegy és Richter ezégjogyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

17

RICHTER F. iD.cs lárs.i. cs.cs kir. udvari szállilók. RUDOLSTADT

Törleszt, kölcsön

II er nt
Portómentesen megküldve t forint helyett K>
Nem szabad szeretnie.

Irta : Bodrogi Lajos.

Az erdész ur fia.
Elbeszélés Tbvurriet Audrétől.

A malom története.
Irta : Sudmnann.

Ejjy csotlaeniher kalandjai.
Irta: t'onau Hoyle, ford. 1 áj J. 11.

„BELLA/

Angyal és ördög.
Irta : Mathers Belén.

Érdekes regény. Irta: \una^ertua 
Gentile«

Mi tv szerelem V
A rab regény, irta : F. Marion ( aw- 

ford, fordította : Fáy J. BélaIrta: Mainers tieien. ---------------- '
Megrendelhetők lapunk kiadóhivatalában Budapest, Köztelek.

földbirtokokra.
Kölcsön a valódi beosórték
háromnegyed réezóigíO—60 év
kösti időre készpénzben.
Birtokos felmondhat, pénz­
intézet nem mondhat fel. 
Csekély kamattal h ke is tör- 
lesit fik Lebonyolítás leg- 

rövidebb idb alatt.
— Convertálás bélyeg- ás illctekmente». — 

Semmi előlegei költség.
Minden felvilágosítás dB tálán. Beküldendő 
csakis telekkönyvi kivonet es kataszteri 

birtokiv másolat. 40491

Kurcz Lipótés Társa
photoczinkogreSai miiintézetc

BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utcza 13
It0sz.it»

linden, nemű. nyomtatványhoz eau.lvsegc.r-

Ingatlan és Jelzálog Forgalmi Intézet,
Budapesti Vóci-kőrut 39.

InUutimk a. tnedüli, m,l, a. or,in, mm,lm 
mwjMl. Kaltoagok « « (.?!ikmtilyuibb /old- 

birtokolok óllal efcmdiívssei'flletf ujdnlea ran.

4£-=| dich éket N-s/jS'

Chemigrafla. chromotypia, photo-, (au* 
typia. fametszet stb. utján.

Térképek, tervezetek, alaprajzok
pMoMogialailaí legszebben és legolcsóbban soKsscrosittatnaK.

Vidéki megrendelések pontosan és Jutányosán eszközöltetnek

mM

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest, Alkotmány-ntcza
Több évi tapasztalat után bebizonyult, hogy WUet‘-sel.l. ' * tartóssá9ánál f°gVa a 'efl‘
olcsubb és legtökeletesebb pmnctv/.ögL'p a VERMORtL-teie

/?•: ..ECLAIR'
'

peron,.spóra permetező, mely eddig minden versenynél az első 
dijat nyerte el.

kizárólagos magyarországi képviselet.
----------------—Ár 21 forint csomagoló
,,A7.I KIV 1 frt 25 kr. kilogrammja.

sál. '

HÉZCÁLIt'Z1' 30 frt métermázsánkint.
RAFFIAHÁMCS“ 48 kr. kilogrammja.

A tavaszi tömeges meg
rendelések következő ! a 

késesek elkerülése vége, 
— kérjük különösen az

ECLAIF
permetező megrendelé- 
ket idejekorán hozzál 

juttatni.
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Ajánlom az 1890. éri azcptem- 
■—® bér 21-én Hódmezö-Vásárhelyen

= tartott ekeversenyen

arany, ezüst és bronzéremmel díjazott

g- cteincs 3t»cz ele keimet,
, . k anyag, kivitel s olcsó áraknál 'fogva az összes eddigi 

konkurrcncziál; legyőzni képesek.

BMC HER RUDOLF,
cs. és klr. kizárólagos eke és taiajmivelő eszközök gyára. 

BUDAPEST, VL, Nagymező-utcza 08. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tagadhatatlan legjobb 
vetőgépe a jelenkornak
a Welíehiír-réle

Unicum Drill
rendkívül egyszerű és 
fcltétlenü szolid kivi­
telű.

Leírás és árajánlattal bérmentve szolgál

melichAr ferencz
cs. és kir. szab. vetögépgyára.

■ B XJ D APKS T, ■—
VI. kér., Nrgymező-utcza 68. sz.

Ganz és Társa
vasöntő- és gépgyár részvény-társulat, 

BUDAPESTEN,
aj ii ul anale :

Gépészeti s építési munkákat, vas-, aezél- es 
f,.m(int vényeket, teljes malomheremlezéseket, 
transmissiókat, zúzómüveket, vizikerekeket jó 
eredménynyel pótló turbinákat, különösen pedig:

Heiigerszékeket kéregöntetü hengerekkel nüí- 
és parasztra-őrléshez; kisebb nagyságú darálószé­
keket, melyek petroleumos vagy elektromos motor­
ral kombinálva daráláshoz gazdasági czélokra 
kitünően beváltak.

Pét rolcum-motorokat közönséges lámpa- 
petróleummal s adómentes benzinnel való haj­
tásra : ezen motorok előnyösen helyettesítik a 
kisebb gőzgépeket és járgányokat, kocsira szerelve 
mint petroleum-lokomobil cséplőgépek hajtására 
kiválóan alkalmasak. Üzemük biztos és nem 
tűzveszélyes, mert lámpa és szivattyú nélkül 
dolgoznak.

Elektromos áramot fejlesztő gépeket,
melyek gőz- vagy petróleum-motorral, esetleg turbi- 
: íjtva, úgy világításra, mint az egymástól
tá\ bibh álló épületekben elhelyezett tejgazdasági, 
takarmány-aprózó, rostáló, cséplő, őrlő stb. gazda­
sági gépek hajtására is alkalmasak. 349

STOWASSER J.
császár és királyi udvari hangszerész

Itn(lapost. II., Lánvzhíd-utvza 5.
Saját gyártmányú fúvó, vonó és ütőhangszereiről eziin- 

halmairól és mechanikai zenélő-müvoiröl nagy képes árjegy­
zék kívánatra ingyen és bérmentve megküldetik.

Elpusztíthatatlan erős orgona-harmoni­
kákról külön árjegyzék kérendő.

Zenekarok felszereléséhez szükséges fúvó, és von<>- 
hangszerek előnyös fizetési feltételek mellett a legjutányosabb 
árban szállíttatnak.
A cs. és kir. közös hadsereg, valamint a m. kir. 

honvédség zenekarainak egyedüli szállítója.

*}? \
tküSF .

, M 

biN

GRAEPEL HUGO
gép- és rostalemez-gyár, malomépitészet

Budapesten, V. kér., Külső váczi-út 40. szám.
Marshall Sons & Co. Lmtd

angolcrszáoi gépgyár vezérügynöke ajánl utolérhetlen szerkezetű es minőségű Marschai-Mo

ko

m

______gőzmozgonyokat és gózoséplogépeket,
szabadalmazott , , .

blnáit gabona- és lóhere cséplőgépeket két cseplodobbal.
.....II gabona cséplőgép eket kombiné,v, kuk.riok.m.rs.olöval «WjMMl. s-.b.d.,«,...« k.z.l...

készüléket (gólyát), HarriBon-fele Albion orlogepeket. u^mantxTO
MalomépitAszeti osztályom elváHal gazdasági malmok, magas . felmagas- —reyaj ArjCfiVZCk l$l§yCD CS DClIIlCul . í 

s vámörlo-ma m k teljes berendelését és takarmAnytamrák felállításét. SmKM_________ J OJ-------------------------------------------------------- ----------
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A legjobb magvak "ÄB
kaphatók

Í8í)7. április hó 1 f

MUTHU1R
• • • •

magkereskedésében

Budapesten, VI., JLn-drássy-úit S3, ss
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Gőzén,
Gőz -utihengereket

es

- 1
a legtökéletesebb szerkezettel a legolcsóbb árak mellett szállít

John Fowler & Co.
T5ÜEH Budapest Kelenföld.“'“.S”““11
hol is épített uj telepükön gözeke szerkezeteiről 
tarlatot rendeztek be. Ugyanott teljesen berendezett 
tartalékrész-raktárt és javítóműhelyt tartanak fenn_

Budapestről a keleti (központi) pályaudvarról és a déli 
vasúton Hildáról könnyen elérhető.

Felhívjuk
a t. ez. gazdaközönség

figyelmét

a budapesti

melyek ez év folyamán két soro­
zatban július és szeptember hónapok­

ban fognak megtartatni.
Bejelentéseket elfogad és felvilágosi- | 

fásokkal szolgál:

HELLER II s Társa
Budapest, V., Erzsébet-tér 13. sz.

■Ka*

A „HUNGÁRIA“
MŰTRÁGYA. KÉNSAV és VEGYI IPAR RÉSZVÉNYTÁRSASí

ajánl:

Superfoszfátot, Chilisalétromo
és minden más műtrágyaféléket, leg jutányosabb áron és elisn:

kitűnő minőségben.
Központi Igazgatóság:

BUDAPEST, V., Váczi-körut 21. szám.
Herényi Gotthard Sándor es Rovara Frigyes müvét érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldjük meg.

.Pátiis* irodalmi ég nyomdai rést vénytársaság, Budapest, (Köstelek.)


